
SÈRIE 2 PAU. LOGSE. Curs 2002-2003 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on Sòcrates s’expressa desfavorablement del seu acusador i de
l’acusació que pesa sobre ell mateix (Plató, Defensa de Sòcrates 26e). [3 punts]

™µ!ˆ "#̀$ %!&'‹ !Ø(!)…, *’ ¥+%$', '-./+#‹!0, 1£+2 '0’+#0 Ø3$0)(/̀, &#ˆ ¢&Ò4#)(!,,

&#ˆ ¢('5+î, (/̀+ "$#6/̀+ (#Ú(/+ Û3$'0 (0+ˆ &#ˆ ¢&!4#)…v &#ˆ +'Ò(/(0

"$£7#).#0.

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són genitius, llevat de dues. Indiqueu-les. [1 punt]

(…+!,, 5'0$Ò,, ƒµ#(…!2, 4Ò"*+, ™"'…$*+, "$#µµ£(*+, 4'…#,, +'#+…#,, 3#)04'́*,,

ï+.

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: polític, policia - /̀ 1Ò40,
a) geriatria, pediatre
b) ergoteràpia, energia
c) teòleg, panteó
d) astrofísica, asteroide
e) baròmetre, hexàmetre

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) La civilització minoica es va desenvolupar a
a.1. Micenes.
a.2. Esparta.
a.3. Creta.
a.4. Quios.

b) Prometeu va ser castigat per Zeus perquè el va desobeir. Què va fer?
b.1. Es va enamorar d’una mortal.
b.2. Va robar el foc i el va donar als homes.
b.3. Va voler governar l’Olimp.
b.4. Cada nit es convertia en àguila i baixava a la Terra.

c) Hèctor, l’heroi troià, era germà de Paris i fill de Príam. Quin d’aquests noms correspon
al d’una germana seva?
c.1. Andròmaca.
c.2. Hècuba.
c.3. Antígona.
c.4. Cassandra.

d) Del episodis que s’esmenten tot seguit, quin no és narrat a l’Odissea?
d.1. El cant encisador de les Sirenes.
d.2. Les fetilleries de la maga Circe.
d.3. El robatori de les vaques del Sol.
d.4. Els bous del jardí de l’oblit.

e) La paraula tragèdia ve de
e.1. el nom d’un animal.
e.2. un episodi mític.
e.3. una altra llengua.
e.4. el nom d’una regió de Grècia.
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OPCIÓ B

1. Traduïu el text següent, on Sòcrates s’expressa desfavorablement del seu acusador i de
l’acusació que pesa sobre ell mateix (Plató, Defensa de Sòcrates 26e). [3 punts]

™µ!ˆ "#̀$ %!&'‹ !Ø(!)…, *’ ¥+%$', '-./+#‹!0, 1£+2 '0’+#0 Ø3$0)(/̀, &#ˆ ¢&Ò4#)(!,,

&#ˆ ¢('5+î, (/̀+ "$#6/̀+ (#Ú(/+ Û3$'0 (0+ˆ &#ˆ ¢&!4#)…v &#ˆ +'Ò(/(0

"$£7#).#0.

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Indiqueu al quadernet de respostes a quina d’aquestes paraules correspon l’anàlisi
morfològica següent: [1 punt]

œ"$#7', (£%', 62"è+, (…+*+, .#4£))#,

a) acusatiu plural, substantiu femení.
b) nominatiu i acusatiu plural neutre, pronom demostratiu.
c) genitiu plural masculí, femení i neutre, pronom interrogatiu.
d) tercera persona singular, aorist indicatiu, veu activa.
e) nominatiu singular masculí, participi aorist, veu activa.

4. Digueu una o dues paraules en català o castellà formades a partir de les paraules gregues
donades. [2 punts]

Ex.: /̀ 1Ò40, - polític, policia
a) µ'($'́*

b) !̀ &23'$+»(/,
c) /̀ 604…#
d) !̀ .£+#(!,
e) )&!1'́*

5. Llegiu el text següent i responeu a les qüestions plantejades. [2 punts]

Conta’m, Musa, les accions d’aquell home astut, que va anar errant durant molt de temps, després

d’haver destruït la sagrada ciutadella de Troia. Va veure les ciutats de molts homes i en va conèixer

la seva manera de ser. Per la mar, ell va patir moltes penalitats en el seu ànim, lluitant per la seva

vida i pel retorn dels seus companys.

HOMER, Odissea 1.1-5

• A quin gènere literari pertany el text? És habitual en aquest gènere que, al començament,
el poeta invoqui la Musa? Per què?

• A quin home es refereix el text? Doneu algun exemple de la seva astúcia. Quant de temps
va estar errant? Va aconseguir salvar la vida i la dels seus companys i tornar a la pàtria?

• Narreu breument una de les aventures, en què va ser ajudat per un déu.


